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ΤΕΥΧΟΣ

ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΖΗΤΑ Η Δ.Ε.

Έγγραφη ενημέρωση για το πότε και με ποιο τρό-
πο θα γίνει η –εκκρεμούσα επί τέσσερα χρόνια- 
αποπληρωμή οφειλών ύψους 10.000 ευρώ του 
δήμου Θεσσαλονίκης προς το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ζητά η 
διοικούσα επιτροπή του Τμήματος.
Η εν λόγω οφειλή αφορά ομάδα εργασίας και 
δράσεις για τα αιωρούμενα σωματίδια, που  είχε 
πραγματοποιήσει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε συνεργασία 
με το Δήμο Θεσσαλονίκης και το Τμήμα Χημικών 
Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, 
στο διάστημα 2008 – 2010. Πιο συγκεκριμένα, 
αφορούσαν α) την εκπόνηση μελέτης για τα αιω-
ρούμενα σωματίδια, β) τη  δράση με τίτλο “Με-
τρώ τώρα τα σωματίδια  που εσύ αναπνέεις”, στο 
πλαίσιο των εκδηλώσεων για την Παγκόσμια ημέ-
ρα περιβάλλοντος το 2008 και γ) τη διοργάνωση 
εκδήλωσης, στην οποία παρουσιάστηκαν σχετικά 
στοιχεία και αποτελέσματα. 
Παράλληλα, η διοικούσα επιτροπή υπενθυμίζει 
με την επιστολή της έτερη οφειλή, ύψους επίσης 
10.000 ευρώ, η οποία εκκρεμεί από το 2012 και 
αφορά τις παράλληλες εκδηλώσεις του «ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ 100 +», που είχαν ενταχθεί στο πρόγραμ-
μα του Δήμου Θεσσαλονίκης.
Το πλήρες κείμενο της επιστολής, την οποία υπο-
γράφει ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονα-
κλίδης, ακολουθεί:

Στις 18.11.2009 εκδώσαμε το υπ’ αριθμ. 571 Τι-
μολόγιο με τα στοιχεία του Δήμου Θεσσαλονίκης,  
συνολικού ποσού 10.000 Ευρώ, ως χορήγηση 
οικονομικής ενίσχυσης του Δήμου προς το ΤΕΕ/
ΤΚΜ για την υλοποίηση μελέτης με αντικείμενο 
«Μετρήσεις των αιωρούμενων σωματιδίων σε 
όλο το ΠΣΘ και αξιολόγηση αυτών».
Μετά από επανειλημμένες οχλήσεις μας, η προ-
ϊσταμένη του τμήματος Οικονομικών του Δήμου 
κ. Τουλκέρη, μας ζήτησε έγγραφο στο οποίο να 
αναφέρουμε ότι θέλουμε  επανέκδοση χρηματι-
κού εντάλματος σε αντικατάσταση του υπ’ αριθμ. 

6271/2010, το οποίο σημειωτέον δεν εξοφλήθη-
κε λόγω αδυναμίας του Δήμου. 
Στις 4.11.2013 στείλαμε έγγραφο στο οποίο ζη-
τούσαμε επανέκδοση χρηματικού εντάλματος, 
όπως μας είχε υποδειχθεί από το Δήμο. Σε τηλε-
φωνική μας επικοινωνία στις 6/12/2013 με τον κ. 
Σεϊτανίδη, για να ενημερωθούμε πότε θα γίνει η 
εξόφληση, μας παρέπεμψε στο Τμήμα Εκκαθάρι-
σης. Από εκεί μας ενημέρωσαν ότι δεν υπάρχει 
ένταλμα πληρωμής για το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Επικοινωνή-
σαμε με την κ. Λακερίδου η οποία μας ενημέρωσε 
ότι δεν μπορεί να εξοφληθεί το Τιμολόγιο, γιατί το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι ενταγμένο στους Φορείς Γενικής 
Κυβέρνησης και πρέπει να εξοφληθεί από ίδιους 
πόρους του Δήμου.
Επειδή από επανειλημμένα λάθη του Δήμου 
έχουν περάσει τέσσερα χρόνια και επειδή το μόνο 
που εισπράττουμε είναι αδιαφορία, ζητούμε να 
μας ενημερώσετε ΕΓΓΡΑΦΩΣ πότε και με ποιο 
τρόπο θα γίνει η αποπληρωμή του Τιμολογίου. 
Τέλος, για πολλοστή φορά, σας ενημερώνουμε 
ότι εκκρεμεί  και το υπ’ αριθμ. 713/31.12.2012 
Τιμολόγιο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ποσού 10.000 Ευρώ, για 
το οποίο υπάρχει η υπ’ αριθμ. 1929/10.12.2012 
απόφαση πληρωμής του Δημοτικού Συμβουλίου 
και για το οποίο ο Δήμος υπέγραψε το υπ’ αριθμ. 
100228/17.12.2012 Συμφωνητικό παροχής καλλι-
τεχνικών Υπηρεσιών.

Πού μπορώ να μάθω περισσότερα για τις προα-
ναφερθείσες δράσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ ;
-Το πλήρες κείμενο της μελέτης του 2009 με τίτ-
λο «Μετρήσεις των αιωρούμενων σωματιδίων σε 
όλο το ΠΣΘ και αξιολόγηση αυτών», η οποία υπο-
στηρίχθηκε οικονομικά από τον δήμο, με χρήματα 
που το ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν έχει λάβει μέχρι σήμερα, 
βρίσκεται στο site του ΤΕΕ/ΤΚΜ (www.tkm.tee.
gr), στην ενότητα ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ, Ομάδες Ερ-
γασίες 2007-2009, Θέματα Περιβάλλοντος. 
Στο πλαίσιο της εργασίας είχε αναπτυχθεί και 

κατασκευαστεί διάταξη παθητικής συλλογής αι-
ωρούμενων σωματιδίων. Η διάταξη είχε επιλεγεί 
να εφαρμοστεί πιλοτικά στην ευρύτερη περιοχή 
της Θεσσαλονίκης λόγω των υψηλών επιπέδων 
συγκέντρωσης που παρουσιάζει. 
Τα αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής, που 
μέτρησαν τα σωματίδια σε 20 προεπιλεγμένες 
περιοχές, είχαν επαληθεύσει –ήδη από τότε, πριν 
τα …σύννεφα της αιθαλομίχλης σκοτεινιάσουν για 
τα καλά τον ουρανό της Θεσσαλονίκης- τις “υπο-
ψίες” ότι τα επίπεδα συγκέντρωσης των PM είναι 
σημαντικά σε περιοχές που βρίσκονται κοντά σε 
έντονες βιομηχανικές δραστηριότητες, ενώ ανέ-
δειξε ότι το πρόβλημα είναι σημαντικότερο στο 
ιστορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης. Στο τελευταίο 
συνέβαλε και το γεγονός ότι βρίσκονται σε εξέλι-
ξη τα έργα του Μετρό Θεσσαλονίκης. 
-Τόσο η δράση του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τη μέτρηση 
των σωματιδίων στους δρόμους της πόλης «εδώ 
και τώρα», όσο και ο προβληματισμός που ανα-
πτύχθηκε στην ημερίδα σχετικής θεματολογίας, 
περιγράφονται αναλυτικά στην ενότητα ΔΡΑΣΤΗ-
ΡΙΟΤΗΤΕΣ, Εκδηλώσεις 2007-2009, Θέματα Πε-
ριβάλλοντος. 
Στο πλαίσιο της πρώτης δράσης, που περιγράφε-
ται στο κείμενο με τίτλο «Ημέρα Περιβάλλοντος 
2008», δέκα ομάδες φοιτητών, εξοπλισμένες 
με φορητούς παθητικούς μετρητές σωματιδίων, 
«τριγύρισαν» στους δρόμους της Θεσσαλονίκης, 
από τις 11 το πρωί μέχρι τις 2 το μεσημέρι και από 
τις 6 έως τις 9 το απόγευμα, κάνοντας αυτό που 
ανέγραφαν τα κόκκινα μπλουζάκια τους: «Μετρώ 
ΤΩΡΑ τα σωματίδια που και ΕΣΥ αναπνέεις».
‘Οσον αφορά την ημερίδα, υπάρχουν αναρτημένες 
όλες οι εισηγήσεις που είχαν πραγματοποιηθεί,  
οι οποίες εξακολουθούν να παρουσιάζουν αυ-
ξημένο ενδιαφέρον σήμερα, με την έξαρση του 
φαινομένου της αιθαλομίχλης και τη σημαντική 
αύξηση των αιωρούμενων σωματιδίων.  n

χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών. Οι ώρες 
πραγματοποίησής του και για τις τρεις ημέ-
ρες θα είναι από τις 5 το απόγευμα μέχρι τις 
9 το βράδυ.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν 
την αίτηση μαζί με την οικονομική συμμετο-
χή τους, η οποία ανέρχεται στο ποσό των 50 
ευρώ, στα γραφεία  του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλε-
ξάνδρου 49, 1ος όροφος γραφείο Επαγγελ-
ματικών Θεμάτων  ώρες 08:00-14:00, υπεύ-
θυνος Γραμμένος Οδυσσέας). 
Σχετικά με την επιλογή, λόγω της διαθεσιμό-
τητας του χώρου, θα τηρηθεί σειρά προτε-
ραιότητας όπως θα προκύπτει από το πρωτό-
κολλο του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Η λίστα των συμμετε-
χόντων θα ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα του 
τμήματος το πρωί της ημερομηνίας έναρξης 
του σεμιναρίου. Η αίτηση συμμετοχής και 
το πρόγραμμα του σεμιναρίου είναι διαθέ-
σιμα στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ www.
tkm.tee.gr (για περισσότερες πληροφορί-
ες: Γραμμένος Οδυσσέας τηλ:2310883145).  
Μετά την ολοκλήρωση των σεμιναρίων θα 
χορηγηθεί σε όσους τα παρακολουθήσουν 
ανελλιπώς (υποχρεωτική παρουσία τουλά-
χιστον στο 90% της διάρκειάς τους) σχετική 
βεβαίωση παρακολούθησης.  n

ΤΡΙΠΛΗ ΠΡΟΣΦΥΓΗ 
ΤΕΕ ΣΤΗΝ ΚΟΜΙΣΙΟΝ 
ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙ-
ΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Στην κατάθεση τριών προσφυγών ενώπιον της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, οι οποίες στρέφονται κατά 
του ελληνικού υπουργείου Παιδείας, της Ιταλίας 
και του Ηνωμένου Βασιλείου, προχώρησε το ΤΕΕ, 
καταγγέλλοντας τη συστηματική παραβίαση της 
κοινοτικής οδηγίας περί αναγνώρισης των επαγ-
γελματικών προσόντων των μηχανικών.
Τι αφορά η προσφυγή κατά του ελληνικού υπουρ-
γείου Παιδείας
Όπως υπογραμμίζεται και τεκμηριώνεται στις 
προσφυγές, η Ελλάδα δεν έχει μεταφέρει ορθά 
στην εσωτερική έννομη τάξη τη σχετική οδηγία 
της 7ης Σεπτεμβρίου 2005 (2005/36/ΕΚ), ανα-
φορικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών 
προσόντων.
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι στο «Συμβούλιο Ανα-

γνωρίσεως Επαγγελματικών Προσόντων» του 
υπουργείου Παιδείας, μόνον ένα μέλος εκπρο-
σωπεί το ΤΕΕ. Τα υπόλοιπα έξι ουδεμία σχέση 
έχουν με την άσκηση του επαγγέλματος του μη-
χανικού και επομένως καλούνται να αποφανθούν 
επί θέματος το οποίο δεν γνωρίζουν.

Κατά συνέπεια, βρίσκονται σε πλήρη αδυναμία να 
προβούν σε ορθή κρίση και να επιβάλουν, αν είναι 
αναγκαίο, τα κατάλληλα αντισταθμιστικά μέτρα. 
Και τι αφορούν οι προσφυγές κατά Ιταλίας και 
Βρετανίας

Από την πλευρά της, η Ιταλική Δημοκρατία δεν 
ελέγχει αποτελεσματικά τα πτυχία που χορηγού-
νται από συγκριμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα στο 
έδαφός της, με αποτέλεσμα να ενεργεί κατά πα-
ράβαση της υποχρέωσης τήρησης των ελάχιστων 
όρων εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις διατάξεις της 
Οδηγίας.
Αντίστοιχα, τo Ηνωμένο Βασίλειο δεν ελέγχει 
επαρκώς την ποιότητα των πτυχίων μηχανικών 
που απονέμονται από εκπαιδευτικά ιδρύματα 
ανώτατης εκπαίδευσης της επικράτειάς του και, 
ενώ βεβαιώνει ότι συγκεκριμένα προσόντα παρέ-
χουν πρόσβαση στο επάγγελμα αυτό, στην πράξη 
η άσκηση του επαγγέλματος μόνο με τα προσόντα 
αυτά, δεν είναι δυνατή ούτε καν στην επικράτειά 
του! n


